

В Прибайкальском районе участились случаи сбыта фальшивых денежных купюр. В основном, сбыт фальшивых купюр осуществляется в тёмное время суток, при оплате услуг за такси, в круглосуточных магазинах, где злоумышленник, надеясь на сонное состояние продавца, либо лица, предоставляющего какие-либо услуги, подаёт для оплаты за товар несколько денежных купюр, в которой одна или несколько являются поддельными. Как правило, продавцы магазинов, таксисты не всегда внимательно осматривают денежные купюры и даже не предполагают, что купюры могут быть поддельными. Встречаются случаи, когда злоумышленники умудряются расплачиваться лотерейными билетами, на которых с одной стороны изображение в виде какой-либо денежной купюры, а с другой изображение в виде лотерейного билета. И довольно таки часто у них это получается, благодаря невнимательности продавцов или иных лиц, принимающих деньги.

Последний подобный случай имел место 11 сентября в 23⁰⁰ ночи, в магазине № 3 Прибайкальского райпо, когда злоумышленники рассчитались поддельной пятитысячной купюрой.

Статья 186 УК РФ Изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег или ценных бумаг.

1. Изготовление в целях сбыта поддельных банковских билетов Центрального банка Российской Федерации, металлической монеты, государственных ценных бумаг или других ценных бумаг в валюте Российской Федерации, либо иностранной валюты или ценных бумаг в иностранной валюте, а равно хранение, перевозка в целях сбыта и сбыт заведомо поддельных банковских билетов Центрального банка Российской Федерации, металлической монеты, государственных ценных бумаг или других ценных бумаг в валюте Российской Федерации, либо иностранной валюты или ценных бумаг в иностранной валюте - наказываются лишением свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет, либо без такового.

2. Те же деяния, совершенные в

крупном размере, - наказываются лишением свободы на срок до двенадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет, либо без такового и с ограничением свободы на срок до одного года, либо без такового.

3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные организованной группой, наказываются лишением свободы на срок до пятнадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет, либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет, либо без такового.

Специалисты выделяют шесть наиболее распространенных способов фальшивомонетничества.

К изменению номинала купюры прибегают в тех случаях, когда люди плохо знакомы с находящимися в обороте деньгами или иностранной валютой. Особенно часто такой способ подделки встречается в первые месяцы после появления денежных купюр нового образца. Такие «подделки» легко выявляются при внимательном рассмотрении и на ощупь.

Наиболее простым, доступным и распространенным методом стало использование капельно-струйных принтеров. Их качество постоянно улучшается, приближаясь к фотографическому, и обеспечивает достаточно точную цветопередачу. Но воспроизвести на них микропечать и другие защитные средства денег невозможно. Фальшивки, изготовленные при помощи струйного принтера, относятся к подделкам низкого качества и легко выявляются визуально или при помощи не очень сильного увеличения.

Используется и метод электрографии. По данному принципу работают цветные лазерные принтеры и копировальные аппараты. Получаемые на них копии отличаются высоким качеством, яркостью и сочностью красок, не смываются водой. Наиболее характерными особенностями скопированных денег являются блестящая поверхность и не очень точная цветопередача. При помощи 4-8 кратного увеличения стекла можно увидеть, что изображение состоит из крупных цветных точек, образующих характерный растр. Отчетливо просматривается и линейчатая структура изображения. Краситель

лежит на бумаге толстым слоем, на перегибах осыпается. Кроме того, все поддельные аппараты оставляют на копиях скрытые метки, образующие двоичный код. Отключить механизм оставления меток программным или аппаратным способом невозможно, такая попытка ведет к немедленному отказу прибора.



Трафаретная печать или шелкография также используется отдельными, морально неустойчивыми гражданами для подделки денежных знаков. Слой краски на купюрах, изготовленных таким способом, очень толстый, изображение можно почувствовать на ощупь, четкость низкая. При внимательном рассмотрении можно заметить зубчатые края штрихов, а при увеличении - их сетчатую структуру, похожую на паркет. Фальшивки, изготовленные этим методом, легко выявляются при помощи увеличительного стекла.

Офсетная печать предполагает использование промышленного полиграфического оборудования и позволяет получать достаточно качественную «продукцию». Офсетная печать не смывается водой, толщина красочного слоя небольшая, сквозь него просматриваются бумажные волокна, отсутствуют следы давления печатающих элементов (нет следов деформации бумаги), края штрихов имеют ровную, иногда немного волнистую границу. Качество подделок среднее.

Суперподделка - это 100 и 50 долларовые банкноты различных годов выпуска по бумаге, качеству и способам воспроизведения изображений полностью соответствующие подлинным денежным билетам. Распознать их очень

сложно, отличия от подлинных долларов США только в некоторых мелких графических неточностях. Изготовление суперподделок, как и печатание настоящих денег - процесс очень трудоемкий и затратный, и делаются они только под заказ: заказали \$100 тыс. - напечатали ровно столько и ни долларом больше.

Если какая-либо рублевая или долларовая купюра вызвала у вас сомнение в своей подлинности, то «опознание» лучше всего проводить, вооружившись небольшим увеличительным стеклом (4-8 крат). При этом наиболее просто выявить подделку, если рядом с сомнительной купюрой положить настоящую и внимательно сравнить их.

Для быстрого и достоверного определения подлинности купюры без использования специальных приборов посмотрите купюру на просвет и убедитесь в наличии водяного знака, а также защитной полосы. На рублях на полосе должен быть повторяющийся текст «ЦБР 10» (50, 100, 500, 1000). Если какие-либо отдельные из этих деталей (или все) отсутствуют - вероятность, что купюра фальшивая приближается к 100%.

Кроме того, убедитесь в наличии защитных волокон в бумаге купюры, проверьте, не дорисованы ли они на банкноте.

Рассмотрите купюру с лицевой и оборотной стороны и убедитесь, что на купюре нет распылов краски, изображения четкие, линии сплошные (не состоят из точек), нет глянцевого блеска купюры.

Буквы и цифры серийного номера должны быть расположены строго на одной линии, расстояния между цифрами одинаковые. Размер всех знаков номера - одинаковый. Одноименные знаки в номерах имеют одинаковое начертание. На фальшивках же буквы и цифры в серийных номерах часто «прыгают».

Если у вас есть небольшое увеличительное стекло, рассмотрите серийный номер купюры и микропечать. Серийный номер должен иметь характерные признаки высокой печати, а микропечать должна читаться. Это наиболее верные признаки подлинной купюры, позволяющие отличить ее даже от очень хороших подделок.

Кроме того, на оборотной стороне рублевых купюр, на купонных полях, рассмотрите защитную сетку. Линии должны быть четкими, тонкими, не иметь разрывов, не состоять из точек.

Наиболее подделываемые российские деньги - это тысячерублевые купюры, которые в последнее время «блинопеки» научились подделывать наиболее профессионально. Тем не менее, определить фальшивую тысячерублевку можно и без специальных приборов.

Обратите внимание на 8 основных признаков:

1. Водяной знак. Для фальшивомонетчиков его имитация - давно уже не проблема, но у них, по сравнению с Госзнаком, работа все-таки топорная. На подлинном «Билете Банка России» распределение тонов неравномерное: одни участки темнее, другие светлее. На фальшивках водяной знак однотонный и темнее, чем на настоящих купюрах.

2. Герб Ярославля с изображением медведя. Если купюру немного наклонить, то герб меняет цвет с малинового на зеленый.

3. Микроперфорация в виде вертикальной цифры «1000» под гербом и слегка заходящая на герб (такая же микроперфорация есть и на 5-тысячных купюрах). Ее жулики делают или иглоками, или на специальных машинках, поэтому на обратной стороне остаются шероховатости. Достаточно провести пальцем, чтобы эту шероховатость почувствовать. У подлинной банкноты дырочки ровные и на ощупь без шероховатостей.

4. Увеличенный рельеф надписи «БИЛЕТ БАНКА РОССИИ». Рельефность надписи легко воспринимается на ощупь.

5. Металлизированная защитная нить. Ее фальшивомонетчики также научились подделывать, но до аккуратности Госзнака не дотягивают.

6. Вертикальная орнаментная полоса. Орнаментные полосы расположены как на лицевой, так и оборотной сторонах купюры. Если денежку рассматривать на просвет, то будут видны не окрашенные элементы.

7. Метка для людей с ослабленным зрением на лицевой стороне купюры. Метка в виде трех полосок с точкой сверху обладает повышенной рельефностью.

8. Защитные волокна. Еще на стадии изготовления в «денежную» бумагу внедряются защитные волокна желто-красного, красного и светло-зеленого цветов.

Старший оперуполномоченный оперативно-розыскной части по экономической безопасности и противодействию коррупции ЧИРКОВ А.П.

ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ БУДУТ...

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ФОРУМ

Байкальский туристический форум не зря зовётся международным: делегация из более чем 350 человек имеет в своём составе представителей не только различных регионов России, но и Германии, Китая, Испании, Кореи, Монголии, Сербии. Все они 6 сентября прибыли в Бурятию, чтобы обсудить вопросы развития туризма в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Форум проходил в течение 4-х дней, и один из этих дней был полностью посвящён Прибайкальскому району. Подобные высокие гости на Байкальском побережье - не редкость, ведь уникальнейшее по своему потенциалу озеро с каждым годом привлекает всё больше внимания.

По традиции, гостей в количестве около 200 человек встречали на Хаиме хлебом-солью, песнями и танцами. Самые подвижные не выдержали и пустились в пляс вместе с ансамблем «Прибайкалье». Байкальская природа, несмотря на пасмурную погоду, располагает к позитиву и хорошему настроению.



Многое о Прибайкалье узнали участники форума из приветственной речи главы района С.А. Семёнова: не только природными богатствами может гордиться наш район, но и экономической стабильностью и успешностью. «Мы рады, что среди всех особых

экономических зон мы занимаем первое место по эффективности использования средств и будем повышать эти показатели».

Но главным пунктом турфорума в нашем районе, конечно, стала «Байкальская гавань». Здесь представители разных регионов и стран могли увидеть и оценить весь масштаб строительства. Презентация и фильм об особой экономической зоне были представлены в административном здании, там же участники форума могли задать свои вопросы и перенять опыт развития инфраструктуры. Вымощенная плиткой набережная заставила гостей Прибайкалья задержаться, несмотря на ветреную осеннюю погоду. Здесь им представилась возможность увидеть и почувствовать красоту байкальской природы - основного

фактора развития туризма.

Завершилась поездка по Прибайкалью выставкой-распродажей в селе Гремячинск, на которой была представлена сувенирная продукция, изготовленная у нас в районе. Особой популярностью пользовались изделия воспитанников «Отрадного сада», ведь участникам форума через эти сувениры выпала возможность помочь детям-инвалидам. Также свою продукцию представили Дом детского творчества, предприниматели Мунко Булатович Шоймполов из с. Горячинск и Александр Петрович Колмаков из с. Турунтаево.

В целом, форум проходил в республике с 6 по 9 сентября. Имея широкий географический охват участников, он стал площадкой для решения таких вопросов, как развитие сотрудничества в сфере туризма, как межрегионального, так и международного, продвижение программ развития туристической инфраструктуры, привлечение инвестиций, внедрение инновационных технологий и развитие туристической отрасли в азиатско-тихоокеанском регионе. Бурятия обладает большим потенциалом в этой области, во многом благодаря Байкалу и «особой экономической зоне». Именно поэтому Прибайкальский район привлекает всё больше внимания, именно поэтому здесь прошёл один из дней работы Байкальского международного туристического форума. Участники покидали Прибайкалье под впечатлением от всего увиденного: от уникальной байкальской природы, от масштабов развития инфраструктуры, от гостеприимного и тёплого отношения. Думается, ещё не раз к нам будут заглядывать подобные гости и ещё не раз мы будем их встречать со свойственным жителям нашего района радушием.

Наш корр.

